



## NTMIK HIREI

1976. május 17–19. között tartotta 12. ülését a *Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Központ Meghatalmazott Képviselek Bizottsága (NTMIK MKB)*.

A Központ igazgatójának beszámolója az 1975-ben végzett munkákról megállapította, hogy a *Nemzetközi Tudományos és Műszaki Információs Rendszer* szervezési szakasza lényegében befejeződött. Jelenleg a NTMIR keretében 7 speciális és 13 ágazati információs rendszer működik.

Az eddig végzett munka fő hiányossága az, hogy az információs szolgáltatás nem megfelelő. Az egyes rendszerekben feldolgozott információk alig jutnak el a felhasználókhoz.

Az információk feldolgozása elsősorban a Tudományos Kutatások NSIR-ben elég lassú, melynek következtében nagyobb mennyiségű feldolgozatlan anyag halmozódott fel az NTMIK-ben. Ugyanezen okból az 1975. végére meghirdetett kiadványok egy része nem jelent meg és kiadásuk nemcsak hogy áthúzódik 1976-ra, de ez is kétséges. Az MKB megállapította, hogy csökkenteni kell a feldolgozás idejét, és minél előbb át kell térni a számítógépes feldolgozásra.

Hiányosságként említette meg az igazgató, hogy jelenleg az NTMIK-ben több tudományos segédmunkatársi, munkatársi és főmunkatársi beosztás nincs betöltve, s a munkaerőhiány is befolyásolta az eredményeket.

A *Társadalomtudományi Információs Rendszerrel* kapcsolatban az MKB felhívta az NTMIK igazgatóját, hogy tisztázza az illetékesekkel a Rendszer és az NTMIR kapcsolatainak formáját és módját.

Az 1975. évi mérlegbeszámoló és a Revíziós bizottság jelentése megállapította, hogy az NTMIK a szolgáltatási tervet csak 53%-ra teljesítette, s így fel nem használt pénzeszegek maradtak vissza. Sajnos, a terjesztés ismert nehézségei miatt megállapítható, hogy Magyarországon a várható igényekhez viszonyítva igen kisszámú az előfizetés az NTMIK kiadványaira.

Beszámoló hangzott el 1975-ben végzett közös tudományos kutatások eredményeiről. 1975-ben 18 olyan kutatási eredmény született, amelyek felhasználhatók mind az NTMIR, mind pedig a nemzeti rendszerek fejlesztésében.

Az MKB a már jóváhagyott kilenc normatív-műszaki előírás közül hármat javasol *KGST-szabványként* elfogadni. Az információkereső nyelvek rendszerének kidolgozása előrehaladott állapotban van.

Az ülésen tájékoztató hangzott el a KGST Tudományos és Műszaki Együttműködési Bizottság 1976 januári budapesti ülésének határozatáról, amelyet az NTMIK igazgatójának az NTMIR lérehozásáról, működéséről és fejlesztéséről beterjesztett jelentése nyomán hoztak. A Bizottság megállapította, hogy az NTMIR szervezési szakasza lényegében befejeződött, és megkezdődött az egyes rendszerek információ szolgáltatása. Új feladatként határozták meg az NTMIK részére a KGST keretében folyó két- és sokoldalú együttműködésekről szóló információszolgáltatás megszervezését.

Két speciális információs rendszer vezető szervének igazgatója számolt be a rendszerek eddigi munkájáról. A VINITI igazgatója, MIHAJLOV professzor a *Publikált Dokumentumok NSIR* eddigi munkájáról és távlatairól számolt be, és bejelentette, hogy a VINITI e rendszer keretein belül mágnesszalagos szolgáltatásokat tervez. Az OMKDK főigazgatója, dr. LÁZÁR Péter a *Tudományos és Műszaki Filmek NSIR* munkájáról számolt be. Rámutatott arra, hogy a rendszer legfontosabb feladata a filmekről szóló információcsere mellett a filmek cseréjének megszervezése.

Az értekezlet jóváhagyta munkaokmányként az *NTMIR 1976–1985. évi távlati tervét* azzal, hogy a Meghatalmazott Képviselek 1976. július 1-ig megküldhetik kiegészítő és módosító javaslatukat. Az ülés a Tudományos Kutatások NSIR, a Publikált Dokumentumok NSIR, az Ipari Katalógusok NSIR és a Tudományos és Műszaki Filmek NSIR tevékenységét szabályozó több dokumentumot hagyott jóvá, majd megtárgyalta és elfogadta az NTMIK 1977. évi munkatervét, a közös kutatások 1977. évi egységes koordinációs tervét, az NTMIK 1977. évi költségvetését és az NTMIK szervezeti és állománytáblázatát.

Az ülésen *jelentős személyi változásokat határoztak el*. Ju. N. SZOROKIN helyett, aki 1971 óta állt a Központ élén, L. N. SZUMAROKOV-ot nevezték ki 5 évre az NTMIK igazgatójává. L. N. SZUMAROKOV, a műszaki tudományok doktora, több éves nemzetközi és nemzeti információs rendszerszervezési tapasztalattal rendelkezik, 1969–1972 között az NTMIK osztályvezetőjeként dolgozott.

Az NTMIK MKB 1976. december 31-i hatállyal felmentette tisztségéből Sz. ARSZENOV igazgatóhelyettest (Bulgária). Helyére 1976. október 1-vel Ja. VOLEK-et (Csehszlovákia) nevezték ki igazgatóhelyettesté.

Az MNK Állandó Képviseleje javaslatára az NTMIK Tudományos Tanácsába LÉVAI Tamásné helyett dr. GÁGYOR Pált, a KGTMTI igazgatóját nevezték ki.

Az NTMIK MKB 13. ülésére 1976. decemberében kerül sor Moszkvában.

(Görög Ibolya)

